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Prato, 28 Settembre  2022 

Lettera informativa n. 34/2022 

 

 

 

 

 

A TUTTI I CLIENTI 

LORO SEDI 

 

 

OGGETTO: INDENNITA’ UNA TANTUM PER AUTONOMI E PROFESSIONISTI 

 

È stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale il DM 19 agosto 2022, attuativo dell’indennità una tantum 

per i lavoratori autonomi e professionisti prevista dall’art. 33 del DL 50/2022 (c.d. DL “Aiuti”). 

 

L’indennità spetta a: 

- lavoratori autonomi e professionisti iscritti alle gestioni INPS (trattasi ad esempio di artigiani, 

commercianti, lavoratori agricoli autonomi, professionisti iscritti alla Gestione separata); 

- professionisti iscritti agli altri enti gestori di forme obbligatorie di previdenza e assistenza di 

cui al DLgs. 509/94 e al DLgs. 103/96 (ad esempio, dottori commercialisti, avvocati, consulenti 

del lavoro, ecc.). 

 

Per beneficiare dell’indennità, per un importo pari a 200 euro, i richiedenti devono aver percepito un 

reddito complessivo lordo non superiore a 35.000 euro nel periodo d’imposta 2021; ove, nel 

medesimo periodo d’imposta, il reddito complessivo lordo risulti non superiore a 20.000 euro, 

l’indennità sarà maggiorata di 150 euro, per un importo complessivo di 350 euro. 
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I richiedenti, alla data del 18 maggio 2022 devono: 

- essere iscritti alla relativa gestione previdenziale; 

- aver avviato l’attività ed essere titolari di partita IVA;  

- aver effettuato almeno un versamento contributivo nella gestione di iscrizione con competenza 

a decorrere dall’anno 2020; 

- non essere titolari di trattamenti pensionistici. 

 

Ai fini dell’accesso all’indennità è necessaria la presentazione di una domanda all’INPS o alla 

relativa Cassa di appartenenza entro il 30 novembre 2022 secondo le modalità e lo schema 

predisposto dai singoli enti. 

 

Il decreto si limita a specificare che l’stanza debba essere corredata da: 

- una dichiarazione del lavoratore, rilasciata ai sensi del DPR 445/2000 nella quale dichiari 

sotto la propria responsabilità il possesso dei requisiti di accesso; 

- una copia del documento di identità in corso di validità e del codice fiscale; 

- le coordinate bancarie o postali per l’accreditamento dell’importo relativo al beneficio. 

 

Per quanto riguarda i soggetti iscritti all’INPS, l’Istituto ha predisposto un apposito servizio online 

a cui si può accedere con le proprie credenziali personali al seguente percorso “Prestazioni e 

servizi”, “Servizi”, “Punto d’accesso alle prestazioni non pensionistiche”; in alternativa l’indennità 

può essere richiesta tramite i patronati o al Contact center al numero verde 803.164 da rete fissa 

(gratuitamente) o al numero 06.164164 da rete mobile (a pagamento in base alla tariffa dei singoli 

gestori). 

 

Per i professionisti con cassa è già possibile la presentazione delle domande utilizzando la 

specifica procedura predisposta dalla Cassa di appartenenza: a titolo esemplificativo i dottori 

commercialisti possono presentare domanda alla CNPADC accedendo all’interno dell’area 

riservata e utilizzando il Servizio IUT (comunicato CNPADC), gli iscritti alla Cassa Ragionieri 

devono inviare la domanda esclusivamente online accedendo all’interno dell’area riservata del sito, 

sezione “Indennità bonus” (comunicato CNPR); modalità analoghe anche per i consulenti del 

lavoro e gli avvocati, i quali dovranno presentare la domanda accedendo all’interno della propria 

area riservata del portale (comunicato ENPACL e comunicato Cassa forense). 
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Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali saluti 

Professionisti Associati 


